



都市三下午茶

主持人:淑怡 邮箱:jashipindao@163.com
博客:<http://huixinrexian.blog.163.com>



教你做个收纳达人

读友求助: 小荣来电说,天暖了,冬天的厚棉被、厚衣裳、长靴等都需要收纳起来。但她的衣裳越来越多,衣橱已经不够用了。她很是为此苦恼,所以向下午茶的读友们求助,如何才能让有限的空间实现最佳的收纳功能呢?

茶友支招:

最近我网购了整整20个牛津布收纳盒,虽然花费了近500元,但的确是非常值得的投资。利用这些收纳盒,我已经把一家三口的冬季衣服收纳好了。整整齐齐地放在壁橱和衣柜里,并在每个盒子上都做了标注,主要是注明衣服的分类。另外,每个人的衣服要单独收纳,可以选择不同颜色的盒子做区别。

——王小灵

棉被和羽绒服等厚衣裳可以充分利用压缩袋来收纳,能有效节省空间。这些衣物体积大但是不太重,可以放在大衣柜的顶上,然后用漂亮的棉布包裹一下。长靴可以放在纸盒

里,包上防尘袋后,整齐地码进床底。很多人买回鞋子后就习惯把盒子扔掉,这是不好的习惯,因为鞋子不穿时收纳在原包装盒里,既方便保存又能节省空间。

——小靓

我的做法是及时淘汰掉不再喜欢和不再合适的衣裳。衣裳越买越多,如果不及时淘汰的话,再大的空间也是不够用的。建议小荣把三年内从未穿过的衣裳全部处理掉,送人、捐赠、卖掉或干脆做抹布都可以。

——芝芝

衣裳收纳时要分类来收,我是按毛衫;毛裤、打底裤;裙子;裤子分别来收的,这样既方便寻找,又能清楚知道自己

所拥有的数量。比如我在整理收纳冬装时,发现自己原来有N条打底裤,从而提醒自己明年不要再添置了。衣裳尽量卷起来,可以有效节省收纳盒的空间。羽绒服、棉服可以折叠后用压缩袋收纳。除了羊毛大衣、皮草等必须悬挂来收藏外,尽量减少以悬挂的方式收藏衣裳,这是最浪费空间的。

——兰舟

我也是每年为收纳衣裳而发愁,尤其是女儿的衣裳,实在太多了。我觉得最根本的方法是尽量少买衣,尤其是冬天的外套,有上两三件足够了。借小荣的求助,我提醒年轻的女孩子,不要毫无计划地买回一大堆的衣裳,既浪费钱,又占据空间。

——周阿姨

小荣如果不打算搬家的话,我建议可以把衣橱进行更换。现在的整体衣柜可以充分利用空间,实现衣物收纳的最佳化。另外,床、沙发等也可以选择有收纳功能的。

——山川

淑怡小结:

收纳的确是件有技巧的工作,除了动脑筋外,得心应手的收纳工具其实最贴心。春节期间逛超市时,我无意中发现了一种小鞋架,可以把鞋子上下放置,这样一来,原本放一双鞋的空间就能放两双鞋了。除了普通的压缩袋外,现在还有悬挂式的压缩袋,羊毛大衣、羽绒服等都可以用这样的压缩袋来收纳,绝对节省空间的。

下期话题

饮茶应该注意啥

邮箱:jashipindao@163.com 博客:<http://huixinrexian.blog.163.com>

♥婚姻之道♥

我的爱情从哪里变了味

文/薛德美

女友小惠打电话约我见面。她哭着:老公要跟我离婚,我现在该怎么办?我推开手头的事情,马上赶了过去。面前的小惠一脸的憔悴,眼睛红肿着,头发凌乱不堪,与两年前那个浑身上下洋溢着青春气息、活力四射的职业白领完全两种状态。两年前我们曾在这个茶馆里聊天,她说,有了小宝宝,我从此就全心全意做全职太太了。记得那时她一脸的幸福。

小惠原先在一家报社做编辑,丈夫是一个小有成就的商人。他们在一次联欢会上相识,随后热恋,并走入婚姻的殿堂。那时候我们都很羡慕小惠,老公高大英俊,事业有成,有车有房,最重要的是小惠的老公很爱她,这是谁都能看得出来的,每天上班下班都接送,最好的温存,最好的照顾,可谓爱意浓浓,情深意切。一年后,他们有了自己的爱情结晶,一个漂亮、乖巧、伶俐的小女孩。小惠老公提出,不要工作了,在家做全职太太吧!小惠起初也很犹豫,因为她在单位工作很出色,有着很好的发展前途,但抵挡不住她老公和家人的劝说,便听从了他们的安排。

起初,小惠很得意,不要早起上班了,想什么时候逛街就什么时候逛街,想去哪里就去哪里。但时间长了,也觉得

无味了,最让她难过的是家庭关系,家中还有两位老人,公公婆婆和她一起照顾小孩,人手足够多,但年龄的差距和教育孩子观点的不同,让他们常常为一些小事情发生争执,次数多了,他们的亲情也慢慢变淡。小惠向老公诉苦,他也两头为难,一方是父母,一方是爱妻,怎么做也无法平衡。说得多了,小惠发现自己变成了唠叨叨叨的女人,一个动不动就爱发火的女人。由于长期在家,改变了过去的生活节奏,小惠也懒得打理自己容貌,穿衣打扮也随随便便,每天被孩子缠着,发觉到自己的青春正一点点被吞噬,自己变老了,丑了。最重要的是,她感觉到自己老公不再像过去那样在乎她了,不再像过去那么爱她

了。小惠这种感觉的产生终于在她和婆婆的一次争吵中得到证实。那一天,孩子因为顽皮,磕破了头,这是谁的责任?她与婆婆争吵了起来,当老公听完这件事情后,居然大声对她吼道:我妈妈年龄大了,这事不怪她,你每天无所事事,连个孩子都看不好,你说你能干什么?小惠差点没有流下眼泪,委屈和痛苦击碎了她的心,这还是过去那个殷勤、善解人意的老公吗,还是那个过去为了她情绪上一点不舒服,整天都会陪在她身边的老公吗?小惠甚至怀疑,她的老公不再爱她,整个人像掉在冰窟窿一样,浑身弥漫出寒意来。

小惠也很愤怒,也大声地冲着她老公吼,最后连淑女也不做了,冲过去扭打她的老公。小惠的老公离开了,留给她一个冰凉的背影。从此他们冷战开始,慢慢小惠发现她老公隔三差五地就不回家,小惠深深地不安着,她怀疑他有了外遇。没事的女人总爱怀疑,小惠会抓紧一切机会翻看他的手机短信,他看在眼中,并不说出口。等到说出口就是一句话:我们再这样过,也没有任何意义了,我们离婚吧!我外边没有女人,重要的是你已经不是过去的小惠了,我已经不再爱你了!

小惠哭着向我讲述她的故事,连声地问我:我错了吗,我错了吗,我还能追回我的爱情吗?



打针闭眼反增痛楚

不少人打针怕痛时,都会闭上眼或扭过头不看。但一项最新心理研究指出,打针时扭过头不看,非但无助于缓解痛楚,反而会使痛感扩大;相反,只要凝视手臂避看针管,疼痛感就会减轻。

这项研究由英国与意大利学者合作进行,刊登在《心理科学》杂志上,显示痛楚既是感官,亦是情绪反应。当人看着自己受痛的部位,身体能自然减痛,倘把那部位的影像放大,更有镇痛效果。伦敦大学的学者哈格德说:“我们发现,凝视身体有镇痛作用,随便望着就能减低痛楚的程度。”

哈格德教授表示,父母常叫小孩扭过头去,不要直视打针或抽血过程,想借此减轻疼痛,但这项研究显示情况相反,“所以我们建议打针时看着手臂,但尝试避看针管。”

巧除黑眼圈

在繁忙的工作中,办公族长时间看电脑、工作压力大,熬夜等现象会导致黑眼圈等一系列问题出现。那怎样去掉黑眼圈呢?

用冷热水交替敷眼法。热水可以使眼睛周围血管扩张,而冷水可以使其收缩,冷热水交替就好比让血管“做体操运动”,加速循环,使黑眼圈消散。具体做法:冷敷、热敷交替做,每次3~5秒钟,约做10次,因冷热敷时会带走肌肤上的水分,所以结束时在眼部涂上保养品。

Xiǎo Xiāng
心 箱
慧心:心理咨询师
信箱:huixinrexian@163.com
热线:0531-86701327,
每周一下午2:30—4:30

我该如何向女友提分手

慧心:
你好,我有个相处近四年女友。但前三年,我在西安,她在济南,真正是距离产生美。去年大学毕业后,我回到济南。近距离地相处后,我逐渐发现,我们其实并不适合。我考虑再三,打算向她提出分手,但是我不知道该怎样说才能把伤害降到最低。希望你能帮帮我。

——小齐

小齐读者:
你好。你的信让我很欣慰,因为你是一个心地善良肯为别人着想的人,这是很可贵的品质,希望能永远保有。我个人觉得伤害的程度大抵取决于这样几点:一,她爱你的程度,爱得越深,伤害越大;二,她承受丧失的能力,能力越小,伤害越大;三,你所给出的分手原因,越是归因于她,伤害越大。

分手没有最好的方式,无论以何种方式提分手,只要对方还在爱着,就难免有伤痛。但最糟糕的方式却是有的,那就是一一历数对方的缺点,让对方产生自卑和内疚,在自我挫败感中彻底失去自信,甚至在绝望中放弃生命。每一个想结束一段恋情的人,都应注意这一点,千万不要让对方感到失恋是因为他(她)自己不够好。

我想,你需要让女友明白,你提出分手,绝不意味着她不够优秀和可爱,而是因为有着太多的不合适,其中价值观的不同是最主要的一个因素。生活习惯不同、爱好不同,或许不会影响两个人的和谐和幸福,但价值观的不同却是幸福和谐的大阻碍。我认识一对夫妻,丈夫认为婚外情有可原,而妻子则认为婚外情绝不能原谅。拥有不同价值观的夫妻,当遇到问题时,解决起来会比较麻烦。

再就是生活方式的不同。曾看过这样一期电视节目:丈夫回到家喜欢随意地将衣裳鞋袜丢在地上,烟灰也随意地弹在茶杯里,而妻子则喜欢家中井井有条,任何东西用完都必须放回原处。妻子抱怨丈夫不尊重她的劳动,丈夫抱怨回到家也无法放松身心。两人对这些鸡毛蒜皮的事吵闹到离婚的地步。试想,如果他们有着相似的生活方式,这些矛盾便不会有,相处起来会开心舒适得多。

再就是要以真诚的态度来对待。让女友知道,你提出分手是认真的,是深思熟虑的,其目的是为了对彼此的幸福负责任。让她知道,你们相爱时,你是真心爱她的,现在的分手不代表对以前恋情的否定,更不是对她的否定,而是你们都在成长,对爱情有了新的认识。

要避免说的一句话是:我们在一起其实从开始就是个错误。这种带有悔恨意味的全盘否定是最具摧毁力和无情的。她或许会哭泣着挽留,或许会歇斯底里地发泄,或许会默默忍受悲伤,无论怎样,你都要温和而坚定地坚持,绝不可拖泥带水,优柔寡断。快刀斩乱麻,是对她的慈悲,也是对自己的善待。

最后,不要忘记感谢她四年来陪伴和付出,告诉她你曾经因她而很快乐,会永远把那段快乐的日子珍藏心中,并由衷地祝她幸福。

祝福深深。

慧心